Voici la réponse de la classe de Cm1 de l’école de Sainte – Féréole au défi-maths n°2 problème dit « Le berger » niveau CM1.

 

Soit N = le nombre cherché.

50 < N < 70

Si en les comptant par 2, il en reste 1 c’est un nombre impair donc on élimine 50,52,54,56,58,60,62,64,66,68 et 70 de la liste des résultats corrects possibles.

L’énoncé nous permet de dire que :

N = ( 3 x ? ) + 1

N = ( 4 x ? ) + 1

N = ( 5 x ? ) + 1

N = ( 6 x ? ) + 1

 

On procède en tâtonnant par des calculs. Les calculs 16 X 3 = 48 ; 17 x 3 = 51 ; 18 x 3 = 54 ; 19 x 3 = 57 nous permettent d’éliminer les solutions 51, 53,55,57 et 59.

En revanche, (20 x 3 ) + 1 = 61.

On vérifie alors pour les autres contraintes :

( 15 x 4 ) + 1 = 61

( 12 x 5 ) + 1 = 61

( 10 x 6 ) + 1 = 61

Le berger a donc 61 moutons.

 

 

